



ROMÂNIA
MINISTERUL PUBLIC
PARCHETUL DE PE LÂNGĂ JUDECĂTORIA TURDA
Turda str. P-ța Romană, nr. 12 jud. Cluj
tel. 0264/31.16.34, fax.: 0264/31.10.70;

Dos. nr. 382/VIII/3/2021

din 03.02.2021

COMUNICAT DE PRESĂ

La data de 02.02.2021, s-a acționat simultan pe teritoriul României și Spaniei, prin efectuarea în paralel a 22 de percheziții domiciliare (16 pe teritoriul României - județele Cluj Mureș, Argeș, Dolj, Suceava, Dâmbovița, Giurgiu și 6 în Spania – în Tenerife și Madrid).

Acțiunea a fost efectuată într-un dosar instrumentat de către Parchetul de pe lângă Judecătoria Turda împreună cu Biroul de Investigații Criminale din cadrul Poliției Municipiului Turda, în colaborare cu Parchetul din Santa Cruz de Tenerife și Policia Nacional din Spania, în cadrul operațiunii comune "TEAN", cu sprijinul Biroului Atașatului de Afaceri Interne de la Madrid și EUROJUST care a facilitat executarea ordinelor europene de anchetă de către autoritățile spaniole.

La perchezițiile efectuate în România au participat doi lucrători de poliție din cadrul Policia Nacional din Spania, iar la perchezițiile din Spania a participat un lucrător de poliție din cadrul Biroului de Investigații Criminale, Poliția Municipiului Turda.

În cauză, Parchetul de pe lângă Judecătoria Turda efectuează cercetări față de 11 suspecți pentru săvârșirea infracțiunilor de proxenetism în formă simplă și proxenetism prin constrângere.

Din probele administrate în cauză a reieșit presupunerea rezonabilă că în perioada 2017-2021, pe teritoriul Spaniei, în special în Tenerife, pe teritoriul Marii Britanii, în Londra, și pe teritoriul Germaniei, mai multe persoane din România, printre care și din localitatea Turda, au inițiat o activitate de proxenetism, determinând mai multe tinere de pe raza localităților Turda și Câmpia Turzii, însă și de pe raza altor localități din țară, să practice prostituția în beneficiul acestora și înlesnind această activitate.

Determinarea victimelor s-a realizat pe fondul vulnerabilităților acestora, prin utilizarea metodei loverboy, menită a asigura o dependență emoțională față de suspecți, și pe fondul unui control exercitat față de victime, caracterizat în cazul unora de violență psihică și fizică repetată.

În Tenerife, tinerele erau plasate să practice prostituția „la stradă” și în cluburi. La stradă tinerele erau supravegheate de suspecți, cărora trebuia să le trimită mesaje când acestea aveau clienți, unde se duceau cu clientul, cât timp stăteau și suma de bani pe care o primeau de la aceștia.

În Tenerife, în sudul insulei, unul dintre suspecți controla prostituția stradală, solicitând o taxă săptămânală pentru a permite practicarea prostituției în zona respectivă.

Tinerele erau plasate și în cluburi pentru a practica prostituția în favoarea celor care le controlau, în baza unei înțelegeri avute de către aceștia cu cei care dețineau/controlau cluburile,

stabilindu-se că banii obținuți se împart în mod egal, 50% luând cel care o controla pe tânără, iar 50% cel care deținea/controla clubul.

În Londra, suspecții au înlesnit practicarea prostituției de către victime, prin punerea la dispoziție a locațiilor în care se prestau servicii sexuale contra cost, prin stabilirea tarifului pentru prestarea de servicii sexuale, prin plata și publicarea anunțurilor pe site-urile destinate serviciilor sexuale și preluarea apelurilor telefonice efectuate de clienți, obținând sumele de bani încasate de victime în urma practicării prostituției.

În cauză se mai efectuează cercetări și sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de camătă, șantaj și influențarea declarațiilor.

La perchezițiile din data de 02.02.2021 au participat polițiști din cadrul IPJ Argeș - Serviciul de Investigații Criminale, Poliției municipiului Câmpulung - Biroul de Investigații Criminale, IPJ Dolj - Poliția Segarcea, IPJ Giurgiu - Serviciul de Investigații Criminale și Biroul de Investigații Criminale, IPJ Mureș - Serviciul de Investigații Criminale și Biroul de Investigații Criminale.

Facem precizarea că pe întreg parcursul procesului penal, suspecții beneficiază de drepturile și garanțiile prevăzute de Codul de procedură penală, precum și de prezumția de nevinovăție.

Purtător de cuvânt
din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Turda
Prim procuror Cioban Vasile Călin

